

福音的见证人

使徒行传 16:9-15

诗 67:1-7

张武昭牧师博士



引言

各位弟兄姐妹平安！感谢主的带领，我们能够在圣殿一起同心敬拜上帝。首先，代表长老大会以及我牧养的教会主恩堂，问候大家，主的平安喜乐常与我们众人同在。今天我将从两段经课经文与大家分享……

一、从使 16: 9-15 来看

1、福音的执事

从使徒行传来看，我们都知道保罗是“福音的执事”（弗 3: 7「我作了这福音的执事，是照神的恩赐。这恩赐是照他运行的大能赐给我的。」），他无论得时不得时总要传福音……（提后 4: 2）

我们已经领受了主给於我们的大使命，也当为福音的执事。有时候我们也有可能知道自己的不足、不佩也实在不能。保罗也是如此，他在弗 3: 8 说「我本来比众圣徒中最小的还小。然而他还赐我这恩典，叫我把基督那测不透的丰富，传给外邦人。」

然而，能够传福音那是上帝赋予我们的“恩典”，保罗把握这恩典，愿我们也不失去这恩典。

若我们研究保罗的福音的事迹时！他有一段时期他传福音，似乎遇见困难、拦阻，可以说“碰壁”！

从圣经中了解圣灵阻止他去罗马的亚西亚省份，这里有包括以弗所和启示录中的七个教会……比推尼主耶稣的灵也不让他前去（使 16: 7「到了每西亚的边界，他们想要往庇推尼去，耶稣的灵却不许。」）

这样的经历，相信也会在我们身上发生，就这两年多疫情，可以证明如此。

2、福音的进行

在他来说或许是奇怪的事，我们也许会同样的感受！

我们要问主耶稣的灵不许他去？是怎么样说呢？我们愿意传福音，但必须

按上帝的带领。学者分析“耶稣的灵不许”，这么说：

- a、先知的話（圣经），
- b、透过异象，
- c、内心感动；……或者
- d、身上的刺。……另外，我加上去的
- e、环境不许！（疫情、政治……）

用我们这两年多来说，因为疫情我们面对困难、蒙受拦阻，上帝没有让我们像过去一样，来去自如。我们学习顺服，如同保罗，等待上帝给我们的“异象/看见”。

许多时候，一开始我们不明白！为什么上帝关起福音的门？圣灵没有带领？……，其实上帝有祂的时间与计划……。

3、福音的看见

圣经告诉我们，有一个马其顿人来站在他面前“请你过到马其顿来帮助我们”！大家说这是马其顿的呼声、马其顿的异象。我以为这是上帝让我们“看见”福音的需要。

学者说，这马其顿人是路加医生本人；有者解释为梦境！对我来说那是上帝让保罗看见马其顿的需要，或说上帝要带领他到马其顿去传福音。

当他前去帮助马其顿时，这是他踏进了欧洲，福音就传入了欧洲。

就有一个卖紫色布的女商人信主，也带领她家人信主（使 16: 14-15「有一个卖紫色布疋的妇人，名叫吕底亚，是推雅推喇城的人，素来敬拜神。她听见了，主就开导她的心，叫她留心听保罗所讲的话。她和她一家，既领了洗，」）。这点在宣教思考上，我们一时不明白上帝为什么关门，又为什么开那一道门？

后来，我接触了所谓“蓝天文化”、“黄土文化”，我才意识到上帝的奇妙、伟大。

- a. 西方是属蓝天文化
- b. 东方是属黄土文化

蓝天文化，就是海阔天空、发现新大陆，一直开发……就像“哥伦布”一样，航海外出发现新大陆，一直发展开垦。

黄土文化，可以用黄河流域来思考，黄河两岸土地肥沃，许多人在那里生活，但时不时河水泛滥，死伤多人，过后人又回到原地生活，死守故土，这样都不愿意客死异乡（死要回家死，不愿意在医院）

我们设想一下，如果保罗没有去欧洲，向西方，反而向东方。那福音会不会很快就夭折了！追溯历史，唐朝景教到中国，不就慢慢的不见踪影！

二、从诗 67：1-7 来看

当然，当我们思考诗 67 时，又学者以为这是旧约的主祷文；我们从 67：4-5「愿万国都快乐欢呼。因为你必按公正审判万民，引导世上的万国。（细拉）神阿，愿列邦称赞你。愿万民都称赞你。」这让我们看见“普世传道”-乃是我们祷告的目的。

1、普世的福音

单单在诗篇 67 的 7 节经文中就有“世界”、“万国”、“列邦”、“世上”、“四极”和“地”，算算出现了 13 次，明显的指出普世的意思。

因此，上帝的心意是要我们有普世福音的胸怀，在 1-2「愿神怜悯我们，赐福与我们，用脸光照我们。（细拉）好叫世界得知你的道路，万国得知你的救恩。」这是我们祷告的目标、目的，是我们传福音的方向。

主给我们的大使命，就是要我们把福音传遍天下，直到地极。

上帝不愿一人沉沦，乃愿人人得救！

2、普世的心怀

相信！我们不再像过去，我们进行宣教事工，就有声音新加坡都还没有全数信主，去什么海外传福音。

有人说那时的以色列人胸襟狭窄，以为耶和华上帝是他们……

a、这在旧约先知约拿的思想看得出来；另外

b、新约的使徒彼得毅然，若没有屋顶上的异象，相信他不会前进到外邦人“哥尼流”的家。

从 4-5「愿万国都快乐欢呼。因为你必按公正审判万民，引导世上的万国。

（细拉）神阿，愿列邦称赞你。愿万民都称赞你。」的学习，求主让我们有诗人大卫的突破狭窄的宗教观念，领受主给我们的大使命，有普世传福音宣教胸怀。

另外 6-7「地已经出了土产。神，就是我们的神，要赐福与我们。神要赐福与我们。地的四极都要敬畏他。」这是上帝给我们的应许，因此恳求主让我们有普世传福音的信心。

结语

提后 4：2「务要传道。无论得时不得时，总要专心，并用百般的忍耐，各样的教训，责备人，警戒人，劝勉人。」

保罗勉励我们“总要专心”；也需要忍耐并且是百般的。

不要忘记使用各样的方法、策略来教训人……因为，人犯罪后、堕落后，奇奇怪怪……从中文的翻译，保罗似乎给我们提示，要：

责备人，-用硬
警戒人，-用理
劝勉人。-用软

有人讲硬不讲软，有人讲软不讲硬，
有人软硬不讲、讲理。

再者，诗 67：1-2「愿神怜悯我们，赐福与我们，用脸光照我们。（细拉）好叫世界得知你的道路，万国得知你的救恩。」这是我们普世传福音的祷告。

求主使用我们、帮助我们，成为祂的光和盐，福音的见证人。